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Automatische detectie van leerlingen voor TOAH en SIO  -  Onderzoek

Langdurig zieke kinderen of tienermoeders hebben via het systeem van ‘tijdelijk 
onderwijs aan huis’ (TOAH) of Bednet de mogelijkheid om tijdens hun afwezigheid hun 
recht op onderwijs te behouden. Dit is cruciaal: een diploma secundair onderwijs is een 
noodzakelijke troef in de zoektocht naar een job op de arbeidsmarkt.

In mijn recente schriftelijke vraag (nr. 465 van 21 juni 2018) vroeg ik de minister naar 
het aantal rechthebbende tienermoeders die hun recht op TOAH en Bednet opnemen. De 
minister gaf in haar antwoord aan dat de cijfers in stijgende lijn zaten, wat een positieve 
evolutie is. Ondanks dat de cijfers in positieve lijn zitten, is het belangrijk dat we de 
inspanningen om rechthebbende tienermoeders en langdurig zieke kinderen te 
stimuleren om hun recht op onderwijs op te nemen, blijven doorzetten.

In haar antwoord op een eerdere schriftelijke vraag (nr. 552 van 14 juni 2017) gaf de 
minister aan dat ze dit jaar zou onderzoeken of er een systeem zou kunnen komen 
waarbij de overheid scholen automatisch verwittigt wanneer de afwezigheidsregistratie 
van een leerling(e) doet vermoeden dat hij of zij in aanmerking komt voor synchroon 
internetonderwijs (SIO) of TOAH. Ze zou nagaan of er behoefte is aan een dergelijk 
systeem, of het zinvol, haalbaar of wenselijk is en wat de mogelijke nadelen zouden 
kunnen zijn. Afhankelijk van de resultaten zou ze er verder mee aan de slag gaan.

1. Kan de minister een stand van zaken leveren over het aangekondigde onderzoek 
naar een automatisch systeem wanneer een leerling in aanmerking zou kunnen 
komen voor TOAH of SIO? Wat heeft haar onderzoek opgeleverd? 

2. Is een dergelijk systeem haalbaar? Wat zijn de voor- en nadelen en is er vanop het 
werkveld voldoende draagkracht om hierin mee te stappen?
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Het onderzoek heeft nog niet plaatsgevonden. Samen met POZILIV (Platform voor 
Onderwijs aan Zieke Leerlingen In Vlaanderen) loopt er een oefening waarmee we het 
geheel van maatregelen voor kinderen die omwille van een medische reden langdurig of 
veelvuldig van school afwezig zijn tegen het licht houden en waar we verbeterpunten 
detecteren en samen tot oplossingen komen. 

We bekijken het geheel van tijdelijk onderwijs aan huis, Synchroon internetonderwijs, type 
5 en diensten met onderwijsbehoeften. Het onderzoeken van de mogelijkheden van 
attendering in kader van TOAH en SIO hoort in die context thuis.

Verder verwijs ik graag naar mijn antwoorden op uw vragen 465 van 21 juni 2018 en 519 
van 14 augustus 2018.


